

9月1日起

我省氢能源汽车免收高速公路通行费

近日,省交通运输厅、省财政厅、省发展和改革委员会联合发布《关于对氢能源车辆行驶吉林省高速公路实施优惠的通知》(简称《通知》),为进一步配合做好我省氢能产业高质量发展有关工作,全力支持氢能源车辆在我省大规模推广使用,按照省有关要求,决定将氢能源车辆行驶高速公路实施优惠政策。

政策实施时间和范围:2024年9月1日0时至2026年8月31日24时,安装ETC套装设备的吉林省籍氢能源车辆,在吉林省各高速公路收费站间点对点免费通行,相应的高速公路

路通行费由省财政统一支付。

《通知》明确,一是车辆信息汇总审核。省内氢能源车辆经营管理单位负责对新增和变更的氢能源车辆信息进行汇总,填写《新增和变更氢能源车辆信息表》,到省联网收费运营和服务中心办理ETC套装设备和氢能源车辆变更信息登记,并提供车辆燃料种类为氢能源的相关证明材料(车辆登记证书等材料)。省联网收费运营和服务中心负责将氢能源车辆信息录入高速公路收费系统,设定名单生效起止时间,确保名单车辆在规定时间内免费通行高速公路,

并填写《氢能源车辆登记统计表》,定期报省交通运输厅备案。

二是车辆通行费信息汇总。省联网收费运营和服务中心负责汇总氢能源车辆行驶高速公路通行信息,并按时提供《氢能源车辆通行费情况统计表》,由省交通运输厅审核后支付。

三是车辆服务保障工作。各有关部门和单位要严格执行优惠政策,强化服务意识,做好数据的汇总和审核工作,及时结算资金,确保专款专用和资金安全,切实为我省氢能产业发展提供支持。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省交通运输部门全力打好保通“主动仗”



为确保群众生命财产安全,我省各级交通运输部门全力以赴加快抢险保通,强化应急值守,对重要部位进行再排查再整治,紧绷安全弦,持续做好汛期保通保畅工作。

省道305天北线松天二桥锥坡附近路肩边坡因雨水冲刷造成缺失,长白山公路处出动工作人员和机械对边坡进行填补,全力对路肩边坡进行修复,确保公路通行安全。吉高服务区公司寒葱岭服务区

组织养护人员清理高速公路边沟及排水渠,确保排水顺畅,防止雨水侵袭路面。长白县昌达公路养护工程有限责任公司积极应对极端天气带来的道路水毁情况,出动养护人员、机械上路清理泥石流及倒伏树木,确保公路安全畅通。

强降雨过后,永吉县公路段第一时间组织技术人员对辖区桥梁进行全面排查,重点检查桥梁外观、排水设施、伸缩缝、桥梁结构有无异常

清理倒伏树木 省交通运输厅供图

等情况。为有效应对近期强降雨天气,通化市巴士公共交通有限公司扎实做好安全生产及防汛工作,加大公交车辆检查力度,全力保障市民平安出行。

为持续做好汛期水上交通安全工作,集安市交通执法大队组织开展雨后水上安全检查,执法人员重点检查了船舶状况、企业的运营及船舶系固情况。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

南航长白山至成都航线昨日正式开通

8月19日早上6时50分,中国南方航空CZ8705航班从长白山机场顺利起飞,标志着南航正式开通长白山-成都往返航线。新航线的开通,将极大促进东北与西南地区在经济、文化、旅游等多领域的交流合作。

该航线由空客A320机型执飞,每日执行一班。首航当日,在长白山机场举办了新航线开通仪式。南航吉林分公司副总经理周龙表示:“该航线旨在进一步促进吉林旅游发展提质增效,充分利用长白山丰富的自然资源,做好做足避暑天堂、冰雪胜地这篇大文章,更好满足旅客日益增长的多样化出行需求。”

南航于前期周密部署该航线各项准备工作,运行指挥部门结合机场航线运行环境和航班时刻特点,启动风险评估程序,做好各保障环节业务分析,制定开航保障方案和风险防控措施,确保运行安全平稳。保卫部门加强空中管控和过夜管理,确保空防安全。首航当日,南航地面工作人员在长白山机场值机柜台处安排业务骨干为旅客乘机提供快速、便捷的服务,并由专人进行



航班从长白山机场起飞 南航吉林分公司供图

乘机引导问询。

据悉,今年以来,南航吉林分公司重点打造长春至北、上、广、深高频航线,并根据整体资源情况增投重点市场航线。同时,把握日韩一线市场增量资源,适时发展俄罗斯远东地区航线。现已开通延吉至符拉迪沃斯托克航班,同时努力增加东京、首尔等航线的运力。目前,从长白山机场出港,除长白山-成都航线外,还有长

白山-大连-广州、长白山-上海、长白山-北京航线。从长白山出港,可到达长春、成都、大连、广州、上海、北京等城市,旅客还可以通过这些城市中转到全国各地乃至全球各地。

下一步,南航吉林分公司将持续优化航线网络布局,发挥基地航空公司运输主力作用,为吉林省经济发展和文化交流贡献更大力量。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市交通运输部门公布5起典型案例

长春市交通运输部门坚持有诉必查、一案双查,持续加大出租汽车故意绕行、主动揽客、拒载等违法违规行为查处力度,规范出租汽车营运秩序,切实保障乘客权益。近日,公布5起典型案例,旨在以案释法、警钟长鸣,提醒广大出租汽车驾驶员严格遵守法律法规,树立良好的职业道德和服务意识。

案例一:2024年7月29日,吉AD49492出租汽车驾驶员李本胜未按照合理路线行驶,故意绕行,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,吊销李本胜的出租汽车驾驶员证。

案例二:2024年8月13日,吉AY9325出租汽车驾驶员刘阳未按照合理路线行驶,故意绕行,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对刘阳罚款2000元,扣除刘阳服务质量信誉考核5分。所属企业长春市大众卓越出租汽车集团有限公司按照企业内部管理制度,对刘阳做出带车学习7天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

案例三:2024年8月10日,吉AD00275出租汽车驾驶员王爱军未按照合理路线行驶,故意绕行,依据《吉林

省城市公共客运管理条例》,对王爱军罚款2000元,扣除王爱军服务质量信誉考核5分。所属企业长春市大众卓越出租汽车集团有限公司按照企业内部管理制度,对王爱军做出带车学习7天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

案例四:2024年8月10日,吉AD62401出租汽车驾驶员张瑞阳主动揽客,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对张瑞阳罚款1000元,扣除张瑞阳服务质量信誉考核5分。所属企业长春金柏茂汽车贸易有限公司按照企业内部管理制度,对张瑞阳做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

案例五:2024年7月8日,吉AD48156出租汽车驾驶员杨军启用待租标志拒载,依据《吉林省城市公共客运管理条例》,对杨军罚款1000元,扣除杨军服务质量信誉考核10分。所属企业长春市天宇出租汽车服务有限责任公司按照企业内部管理制度,对杨军做出带车学习3天的处理,学习期间驾驶员和车辆不得参加营运。

城市晚报全媒体记者 陆续

厚植绿色生产力

兴业银行全球首例“氢冶金”项目提供融资支持

兴业银行近日为河钢集团张宣科技提供融资支持,助力其全球领先的120万吨氢冶金示范工程稳定运行。此举标志着兴业银行在推动传统制造业绿色转型方面取得新突破。

张宣科技的氢冶金项目采用氢气作为能源,实现“以氢代煤”冶炼“绿钢”,年减排量达80万吨,相当于塞罕坝林场一年固碳量,展现了钢铁行业低碳转型的巨大潜力。

兴业银行作为绿色金融的领军者,已深耕该领域18年,绿色金融业务规模超2万亿元,绿色贷款居股份行首位。此次合作,再次彰显了其在支持绿色经济发展、促进产业转型升级方面的积极作用。

未来,兴业银行将继续发挥绿色金融优势,助力更多企业实现绿色转型,共同推动绿色低碳循环体系的建设与发展。

城市晚报全媒体记者 刘薇

赋能科技创新

兴业银行增强金融服务向“新”力

兴业银行强化金融科技创新,赋能科技创新发展。该行积极响应中央金融工作会议号召,加快形成适应新质生产力的金融服务体系,助力科技、产业与金融的良性循环。

通过创新风控模式,如“技术流”授信评价体系,兴业银行为科技型企业提供精准融资支持,上半年审批金额超5000亿元。同时,该行集团联动,线上线下结合,提供多元化接力式金融服务,

满足企业全生命周期需求。不仅提供信贷、支付结算等传统金融服务,还配套研究咨询、产业对接等非金融服务,助力企业高质量发展。

此外,兴业银行优化体制机制,成立科技金融工作领导小组,并在多地设立科技支行,构建协同服务体系。截至目前,该行服务科技金融客户超16万户,贷款余额超9000亿元,展现出在科技金融领域的强大实力和深远布局。

城市晚报全媒体记者 刘薇

通化县农发行支持城乡供水一体化以城镇供水+乡村供水“打捆打包”模式助力乡村振兴“水到渠成”

通化县农发行获批通化县城乡供水一体化建设运营项目贷款3.53亿元,该项目以政府为纽带,紧紧围绕全县净水工程形成的收入设计

项目现金流,该笔信贷资金落地后将实现通化县域内城乡供水管理有效整合,对于城乡统筹和改善农民生活环境起到“三重保障”作用。